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Referat fra Generalforsamling 17/02-2026
SAMVIRKET

DAGSORDEN:
1. Valg af 2 stemmetællere 
2. Valg af dirigent
3. Prøvelse af deltagernes stemmeret
4. Formandens beretning
5. Fremlæggelse af det kontrollerede regnskab
6. Indkommende forslag *)
7. Valg jf. § 7, stk. 2.
8. Eventuelt.

Kasseren bød velkommen til de fremmødte til generalforsamlingen. Der var mødt 19 per-
soner op i alt. Derefter bad kasseren forsamlingen rejse sig og udbringe en skål for Kong 
Frederik X. 

Ad. 1. Valg af stemmetællere
Per Skov fra Telegrafforeningen og Bo fra Forsvarsbrødrene 1879 blev valgt som stemme-
tællere.

Ad. 2. Valg af dirigent
Til dirigent blev valgt Erik H. Mikkelsen, SGF. som takkede for valget og derefter kunne 
konstatere at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

Ad.3. Prøvelse af deltagernes stemmeret.
Optælling af fremmødte stemmeberettigede blev forestået af kasseren. 
Følgende foreninger var fraværende (Kystartilleriforeningen - MP-foreningen – Gardehus-
arforeningen Østsjælland og GHR Næstved). 
I alt var 12 stemmeberettigede til stede. 

Ad. 4.  Formandens beretning
 
Kasseren Peter Christensen forelagde beretningen på vegne af Formanden, Anders D. 
Henriksen. Kassereren indledte med at mindes de medlemmer, som i årets løb var gået til 
”Ryes Brigades” og udtalte et ”Æret være deres minde”. Derefter aflagde kasseren beret-
ningen for året 2025.
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Vi deltog i mindeceremonien på Svinø den 4. maj. 

I 2025 var det 80 år efter befrielsen og der var 4. maj ceremoni ved 5. MAJ stenen på 
Grønnegades kaserne. Senere deltog vi med fane på gl. kirkegård ved grav for færingen 
Otto Jacobsen. 7. maj lagde GHRVPK og undertegnede blomster ved mindepladen for 
Otto Jacobsen i Ringstedgade.

 5. maj blev en sten afsløret i Mindelunden for veteran Andreas Søgaard Brohus ved Fug-
lebjerg Hallen. Andreas blev dræbt 17. juni 2009 i Helmand provinsen i Afghanistan.

Vi har efterhånden fået overdraget Flagdagen til Næstved Kommune. Det var en sober og 
værdig afvikling af receptionen og paraden. Kommunen havde havde fået Afdelingschef 
fra Veterancenteret til at holde gæstetalen. Feltpræst Esben Rom Ejsbøl Christensen ord-
nede alt det kirkelige meget flot. Borgmesteren afholdt reception inden paraden. Paraden 
blev gennemført med musik af hjemmeværnsorkestret, der også spillede ved feltgudstje-
nesten. Alt-i-alt en flot og værdig dag. 

Vi fik gennemført to skydninger. I april med 20 skytter og i september med 23 skytter.
Der planlægges to skydninger i 2026. Økonomi er søgt ved VETC.

Adventskoncerten på Grønnegades Kaserne, som vendte tilbage til Musikstalden gik ud-
mærket med næsten fuldt hus. Næstved Kommune har ligeledes overtaget afviklingen af 
Adventskoncerten med tilhørende salg af drikkevarer m.m. samt opstilling af borde og sto-
le, idet intern betaling mellem kommune og Grønnegade blev ansøgt og bevilliget. I efter-
årsnummeret af Grønnegades blad Ryder, var koncerten annonceret sammen med alle 
kulturarrangementerne for det kommende halvår.

Alle opfordredes til at deltage mere aktivt i de kommende Adventskoncerter, som ændrer 
navn til Veteran Adventskoncert.

Det er de dygtige og hjælpsomme medlemmer i Forretningsudvalget Leon, Flemming og 
Helmer samt vores fanebærer Børge, der skal have en stor tak for, at arrangementer er 
blevet godt gennemført. 
Knud Lund skal også have en stor tak som vores IT kyndige, der hjælper med hjemmesi-
der, tilmeldinger til events og Excel-ark til skyderesultater.

Beretningen blev taget til efterretning og godkendt.

Ad. 5. Regnskab

Dirigenten gav derefter ordet til Peter Christensen for fremlæggelse af regnskabet.
Peter fremlagde derefter regnskabet for hele året 2025. Regnskabet blev gennemgået. 
Året endte med et overskud. Regnskab og Budget for 2026 var udsendt sammen med ind-
bydelsen til formænd/kasserer.

Peter gennemgik derefter Aktiver og Passiver. Bilagskontrollanterne havde intet at bemær-
ke til bilagskontrollen. Budget 2026 blev gennemgået, idet de store poster forventes dæk-
ket af enten VETC eller Veteranrådet (Næstved Kommune).

Der blev anmodet om fremover, at kontorhold, gebyrer og IT (hjemmeside) opdeles og ty-
deligt fremgår af regnskabet.

Regnskabet blev herefter godkendt.
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Ad. 6. Forslag

Ingen indkommende forslag.

Ad. 7. Valg

På valg var Formand Anders Henriksen, der afgik som formand efter 36 år.
Forslag til ny formand Flemming Rye Sørensen, der blev valgt. Flemming er 59 år med fa-
milie i Næstved og tjenstgørende ved GHR i Slagelse.

Afgående formand Anders fik ordet og omtalte kort sit virke i Samvirket de forløbne 36 år.
Anders var glad for at give stafetten videre til et godt forretningsudvalg. 

Forretningsudvalgsmedlemmer Flemming Ravn og Helmer Hansen var på valg. Begge 
blev genvalgt for 2 år.

Bilagskontrollant Preben Pedersen modtager genvalg og blev genvalgt for 2 år.

Suppleant til Forretningsudvalget Thor Agri var på valg. Thor Agri blev genvalgt for 1 år.

Suppleant/bilagskontrollant Per Skou modtager genvalg og blev genvalgt for 1 år.

Fanevagt Helmer Hansen modtager genvalg og blev genvalgt for 2 år.

Ad. 8. Eventuelt

Der blev opfordret til at deltage den 4. maj aften ved mindehøjtideligheden på Svinø.

Tirsdag den 5. maj markeres dagen ved 5. MAJ stenen på Grønnegades Kaserne med 
blomster og gerne med deltagelse af foreningernes faner.

Der afvikles skydninger på Toksværd skydebaner 2. maj og 19. september 2026.

Veteran Adventskoncert den 1. søndag i advent gennemføres 29. november.

Flagdagen 5. september er i år på en lørdag og der planlægges på en dag med følgende 
aktiviteter:

08.00 Flaghejsning og morgenmad i Veteran Cafeen.
Aktiviteter fortsætter på Grønnegades Kaserne: 
10.30 Borgmesterens reception, parade og feltgudstjeneste.
11.00 HESK ankommer 
12.00  Mad og drikke for veteraner, pårørende, soldater og familier, 

forskellige aktiviteter for børn
14.00 Afslutning.

Vores aktiviteter kan tillige ses på vores hjemmeside www.sscs.dk

Marineforeningen vil ved deres kommende generalforsamling foreslå foreningen opløst og 
medlemmer evt. flyttet til andre afdelinger.

Muligheder for fremtidig hvervning af medlemmer efter indførelse af 11 måneders vær-
nepligt blev diskuteret. Det  ser svært ud.
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Regler for faner udleveret fra Dannebrogs-Samfundet og aflevering ved ophør af en lokal-
forening blev nævnt. Det er vigtigt, at det gennemføres korrekt.

Afslutningsvis blev afgående formand Anders takket for sit virke gennem mange år. 

Dirigenten blev takket for vel gennemført hverv og forsamlingen takket for gode input og 
god ro og orden.

Herefter blev generalforsamlingen afsluttet og vi gik til spisning, som bestod af wienersch-
nitzler med tilbehør. 

.
______________________________                _______________________________ 
                    Peter Christensen                                            Erik H. Mikkelsen
                          Referent                                                               Dirigent
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